

4月的洛阳春意盎然。

早上,我一进办公室就听到从校园大明湖传来响亮的蛙鸣。学校里的水是从洛河引过来的活水,怎么会有这么多青蛙叫呢?我索性把窗户打开,细听这久违的蛙鸣。

听着蛙鸣声,我首先想到的是“时令”,然后是“使命”。什么季节开什么花,植物和动物都是生物,都有自己强烈的时令感,也都有完成使命的急迫感,其中想必都蕴藏着科学发展观。

如果说“有原则不乱,有计划不忙,有预算不穷”的话,那么,有目标不移,有信仰不怕,有使命不负,有追求不憾,则是“顺应自然,天人合一”的要义。

其实,我们每个人每天都面临着



绘图
仁伟

自己的“时令”和“使命”,或叫阶段性任务和工作。上个月,我就是在比较紧张的状态下度过的,因为除了正常教学任务外,我还完成了许多社会事务。

细想,教学、科研、写作,都有时令性和使命感。

又听蛙鸣,浮想联翩。它犹如号角,也依稀是敦促。不知为什么,就是这蛙鸣,突然给了我写一篇小短文的灵感和冲动。

植物和动物都应该是这样的,不能错过时令,也都有不辱使命的作用。于是,人类随时随地都能从大自然中找到学习的圭臬。

融入大自然,聆听大自然,真好!

(洛阳理工学院 霍华民)



洛阳联通杯写手咏牡丹有奖征文赛



牡丹之邀

洛阳4月春意正浓,牡丹笑迎八方宾朋。

去年牡丹文化节期间,我们几个朋友到牡丹园游玩,有个姑娘将自己的摄像机递过来,让我们帮她拍照。我们热情地为她选景,看她兴奋地站在牡丹花旁,都夸她像牡丹花一样漂亮。她高兴地跟着我们穿梭在花海中,我们也帮她留下了很多美丽的瞬间。

不知不觉已过中午,我们来到一凉亭小憩,有人提议唱歌,于是,大家唱起了《牡丹之歌》:“啊——牡丹,百花丛中最鲜艳……”置身于鲜艳的牡丹园里,面对雍容华贵、千姿百态的牡丹,我们唱着歌颂牡丹的歌曲,真是别有一番情趣。大家激情满怀,神采飞扬,优美的旋律动听的歌声,回荡在花丛中。

这时,很多游客把好奇的目光投过来,那个姑娘也把摄像机对准了我们。我们唱罢,姑娘笑道:“有道是年年岁岁花相似,你们本地人仍对牡丹有如此浓厚的兴趣,真难得!”

我们告诉她,牡丹是洛阳的象征,也是洛阳的骄傲。洛阳不但有千余种牡丹分布在各大公园,而且用高科技不断培育出新的牡丹品种,已是“岁岁年年花不同”了。我们不仅唱牡丹,还喜欢画牡丹,让心目中的牡丹在笔下四季开放。

姑娘听罢很激动,说她是西安人,本想带母亲一起来的,可母亲退休后宅在家里,情绪低落不肯出门。因此,她想让我们帮忙多拍些牡丹图片,以便她带回去让母亲欣赏,同时了解洛

阳老年人的精神面貌。

我们真诚地邀请她,来年春暖花开时带着她妈妈一起来,到时候跟我们联系,我们将义务当导游,还要赠送她牡丹画作为留念。姑娘十分感动,高兴地答应了。

就这样,一次偶然的相遇,一个真诚的邀请,留下我们今年牡丹文化节的共同期待。

(老城区 曹孟委)



• 诗歌园地

牡丹开了

牡丹开了
所有的心花
都随之怒放

开出一幅斑斓的油画
开成一首动人的诗章
开成一曲旷世的绝唱

多情应是春风
挥彩笔
轻点二乔红唇
淡抹魏紫姚黄……

蜂蝶似缤纷的云朵
没入花的海洋
游客潮水般涌来
洛阳全城尽空巷

于是仙子们
打开千年窖藏
扑鼻的芳香
霎时醉了四海三江……
(涧西区 董振国)

• 凡人小记

古稀办报人

8年前,有个不速之客闯入了我的生活。它温文尔雅,它芬芳烂漫;它如邻里阿姨,给人带来温馨与安宁;它如街坊大哥,给人带来敦厚与朴实……这个不速之客就是《夕阳红报》。

这张社区小报的办报人是一位不甘寂寞、努力为社会服务的老人——姚铭。

姚铭老人已经75岁了,满头银丝,用矍铄来形容他再合适不过了。与他街头相遇,他总是先笑再说话,然后就是约稿。我从自己的作品中选出几篇文章奉与老人,支持他办社区报。

忽一日,我收到姚铭老人寄来的两本小册子,是他自己辑录撰写的,内容涉及社会万象、人生百味、老年保健、家庭生活等。看了这两本小册子,我对他又多出了几分尊敬。

姚铭老人为了下一代的身心健康,为了和谐的社会秩序,与其他老人一起监督网吧的事迹,使我萌发了创作冲动。我便

以他为生活原型,写了一篇小说《老鸣的幸福生活》,发表在《洛阳日报》副刊、《小小说精选》等报刊上,后来收进了我的小说集《左为上右为上》。

去年11月初,我在《夕阳红报》上看到了姚铭等8位退休老人发出的关于错峰出行的倡议书,便将其发布到洛阳网上。帖子刚发出来便引起了媒体的关注,《洛阳晚报》等媒体记者与我联系,我将这份社区小报拍照,连同姚铭老人的联系方式一并传给了记者。

此事经省市多家媒体报道后,引起了强烈的社会反响,上百名网友回帖称“老人们的这一举动让年轻人感觉很温暖”。

如果说脸上的褶皱代表了一个人的沧桑阅历,那么这份已经办了100期的社区《夕阳红报》则象征着姚铭老人依然坚实的晚年脚步,也见证了这个社区和谐发展、文明进步的历程。

祝福《夕阳红报》,祝福姚铭老人。

(涧西区 庄学)

• 家有儿女

女儿 帮我圆梦

上初一的女儿是《洛阳晚报·百姓写手》的忠实读者,其中缘由还得从我说起。

我是个爱安静的人,没事时喜欢写一些小文章。女儿却不像我,她一遇上写作文就哭鼻子,弄得我每次看到她写作文的发愁劲儿就头疼。

为了提高她的作文水平,几年下来,我什么招儿都使了,就是没有效果。

自从家里订了《洛阳晚报》后,我发现女儿每天做完作业就爱看报纸。有一次,她突然对我说:“妈,你爱写文章,为什么不在《百姓写手》上投稿试试呢?”

我一愣,幽幽地说:“说实话,我做梦都想上《百姓写手》,可是,老妈这水平上不得台面啊!”

“你不要太小看自己,不去追逐梦想,咋会知道自己的价值呢?”她拍着小胸脯说:“你放心,好好努力吧,我会帮你的!”

女儿一副蛮有信心的样子,我想笑她,自己还不会写作文,怎么帮我?可这话我没说出口。

女儿说到做到,她鼓励我坚持多写、多投稿,还帮我加入了“以文会友”QQ群。最可笑的是,每次看到群里头像闪动的时候,她就训斥我不要光看别人聊天,想进步就要多参与群里活动,多与文友交流,从中学习人家的写作经验。

不仅如此,女儿每天中午放学,第一件事就是取报纸看《百姓写手》,吃午饭时,我们俩便讨论那上面的稿子。女儿说看到群里哪个叔叔、阿姨的文章上报了,哪一篇写得最真实感人等等,末了还不忘鼓励我:“老妈要加油,你的稿子最大毛病就是太长、太啰嗦,人家的文章都短小精悍,你要好好向他们学习!”

虽然投出去的稿件很少见报,但我学会了感恩,女儿通过读报,作文水平有了很大提高,感谢《百姓写手》,让女儿每天读到很多好文章。女儿的激励让我摆正了写作心态,“我手写我心”,用坚持去追逐自己的梦想!

(偃师市 王俊晓)